Βήματα Προετοιμασίας της Μετάβασης σε υποδομές IDM
Τεχνικές εργασίες υλοποίησης υποδομής IDM
Βήμα 0: db views
Για την υλοποίηση της υποδομής IDM στο Ίδρυμα, είναι απαραίτητο να δημιουργηθούν τα κατάλληλα db views για τους φοιτητές, το προσωπικό και τους συνεργάτες του Ιδρύματος, σύμφωνα με τους ορισμούς: https://synergasia.gunet.gr/modules/document/file.php/EOE105/Identity_Gunet_SIS_DB_View_Definitions_v2.1.pdf,  https://synergasia.gunet.gr/modules/document/file.php/EOE105/Identity_GUnet_HRMS_DB_View_Definitions_v2.1.pdf
Αφού δημιουργηθούν τα παραπάνω views θα πρέπει να σταλεί ενήμερωση στην διεύθυνση identity@gunet.gr προκειμένου να καθοριστούν τα θέματα πρόσβασης.
Βήμα 1: Έλεγχος ποιότητας δεδομένων IDM db views.
Θα πρέπει να γίνει έλεγχος ποιότητας δεδομένων των IDM DB views, ώστε να βεβαιωθεί ότι ακολουθούν τα παραπάνω specifications (π.χ. μοναδικότητα registrationID, systemID, κλπ). Ειδικότερα για το SIS db view μπορεί να χρησιμοποιηθεί η εφαρμογή http://identify.idm.gunet.gr/ έπειτα από συνεννόηση με το GUnet.
Βήμα 2: DNS entries & certificates
Θα πρέπει να μπουν (όπου χρειάζεται και αναλόγως με την υπάρχουσα υποδομή του Ιδρύματος) οι κατάλληλες εγγραφές στους DNS του Ιδρύματος και να εκδοθούν τα αντίστοιχα πιστοποιητικά για τα παρακάτω:
uregister.xxx.gr, mypassword.xxx.gr, ds.xxx.gr, sso.xxx.gr, idp.xxx.gr (όπου xxx, το second level domain του Ιδρύματος)
Οι IPs των uregister, mypassword, sso, idp θα καθοριστούν από το GUnet, ενώ η IP του ds θα καθοριστεί από το Ίδρυμα.
Για την έκδοση των πιστοποιητικών θα σταλούν τα κατάλληλα csr από το GUnet.
Βήμα 3: Εγκατάσταση υποδομής IDM
Εγκατάσταση, από το GUnet, της υποδομής IDM.
Βήμα 4: Δοκιμές/εκπαίδευση
Μετά την εγκατάσταση των παραπάνω component θα πρέπει να γίνουν οι απαραίτητες δοκιμές και η εκπαίδευση του αρμοδίου προσωπικού του Ιδρύματος. Για τις δοκιμές, θα χρειαστεί να δημιουργηθούν κατάλληλοι δοκιμαστικοί λογαριασμοί στα db views με στοιχεία που θα οριστούν από το GUnet.
Βήμα 5: Καθορισμός πλάνου ενεργειών/μετάβασης
Μετά την ολοκλήρωση των τεχνικών εργασιών για την υλοποίηση της υποδομής IDM στο ίδρυμα (εγκατάσταση, δοκιμές, εκπαίδευση κλπ), ακολουθεί ένα πλάνο ενεργειών που αφορούν περισσότερο διαδικαστικά βήματα ή βήματα προετοιμασίας για μια ομαλή και σύντομη μετάβαση ηλεκτρονικών λογαριασμών.
Ανάλογα με την χρονική περίοδο που θα επιλεγεί καθώς και με το μέγεθος του ιδρύματος το διάστημα: 
DateX1 έως DateX2: πρέπει να είναι από 7 έως 20 ημέρες
DateX2 έως DateX3: πρέπει να είναι από 1 μήνα έως 6 μήνες
DateX1: Έναρξη αιτήσεων στο URegister Φοιτητών / Προσωπικού
· Στέλνεται ανακοίνωση σε φοιτητές (v_vd_sis) και προσωπικό (v_vd_hrms) ότι από την DateΧ1 μέχρι την DateΧ2, θα πρέπει να επισκεφτούν την σελίδα URegister ( https://uregister.<inst-domain>.gr )για να επικαιροποιήσουν  τον ηλεκτρονικό τους λογαριασμό. Τονίζεται ότι μετά την ημερομηνία DateX2 η πρόσβαση στις υπηρεσίες Υ1,Υ2,Υ3 (π.χ. Students Portal, Secretary/Instructors Portal, Personnel Portal, Απέλλα, Εύδοξος, HEAL-Link κ.λπ.) δεν θα είναι δυνατή αν προηγούμενα δεν έχει ολοκληρωθεί η επικαιροποίηση του λογαριασμού τους
· Ενημερώνονται Γραμματείες Τμήμάτων και Δ/νση Προσωπικού για την διαδικασία, ώστε κατά τη φάση της μετάβασης να κάνουν διόρθωση στοιχείων στις εγγραφές του SIS και HRMS αντίστοιχα όταν διαπιστώνονται λάθη στα μητρώα (birthDate, extMail, mobile, SSN, TIN, κ.λπ.) 
· Στα πληροφοριακά συστήματα, που διαθέτουν φόρμα εισόδου (login form) και μετά την DateΧ2 οι χρήστες δεν θα μπορούν να κάνουν login, αναρτάται σύντομη σημείωση για την μετάβαση με αναφορά στις ημερομηνίες μετάβασης και σύνδεσμο στη σελίδα URegister. 
· Ενημερώνεται ο ανάδοχος των πληροφοριακών συστημάτων SIS, HRMS για το πλάνο και τις ενέργειες μετάβασης.
· Καθώς προχωράει η μετάβαση λογαριασμοί που έχουν ολοκληρώσει την εγγραφή τους εμφανίζονται στο ds.<inst-domain>.gr
DateX2: Μετάβαση αυθεντικοποίησης στην νέα υποδομή IDM 
· Οι υπηρεσίες του SIS (π.χ. Students Portal, Secretary/Instructors Portal) σε συνεργασία με τον ανάδοχο του SIS γυρνάνε το authentication στην υποδομή IDM. Οι υπηρεσίες του HRMS σε συνεργασία με τον ανάδοχο του HRMS γυρνάνε το authentication στην υποδομή IDM. Όμοια κάθε άλλη ιδρυματική υπηρεσία που είναι έτοιμη για την μετάβαση (π.χ. Radius) γυρνάει το authentication στην υποδομή IDM. 
· Υπηρεσίες του ιδρύματος που απαιτούν custom ldap schemas/attributes, (π.χ. email) προγραμματίζονται για μετάβαση στην υποδομή ds.<inst-domain>.gr 
· Διακόπτεται προσωρινά (1-2 μέρες) η λειτουργία της υπηρεσίας IDP (Federation Access), αν κατά την μετάβαση έχει γίνει αλλαγή σε πεδία όπως το uid, ή/και το registrationID, προκειμένου να ενημερωθούν για τις αλλαγές αυτές οι ομοσπονδιακές υπηρεσίες. Κατασκευάζεται excel που αποτυπώνει τις αλλαγές αυτές.
· Στα πληροφοριακά συστήματα, που διαθέτουν φόρμα login, αναρτάται σύντομη σημείωση για την μετάβαση, που να κατευθύνει τους χρήστες που δεν έχουν ολοκληρώσει τη μετάβαση. 
DateX3: Λήξη μετάβασης παλιών φοιτητών
· Μετά την πάροδο περίπου ενός 6μήνου αφαιρείται από το URegister η δυνατότητα μετάβασης των παλιών λογαριασμών φοιτητών με χρήση των παλιών στοιχείων πρόσβασης. Από το σημείο αυτό και μετά αν ένας παλιός φοιτητής δεν έχει προχωρήσει στην επικαιροποίηση του λογαριασμού του, θα πρέπει να ακολουθήσει τη διαδικασία που ακολουθούν και οι νέοι φοιτητές. Στην περίπτωση που υπάρχουν σφάλματα ή ελλιπή στοιχεία στην καρτέλα του, π.χ. λάθη στα πεδία extMail, mobile, όνομα, ημ. γέννησης κλπ,  θα πρέπει προηγούμενα να επισκεφτεί την γραμματεία του τμήματός του για να γίνουν οι σχετικές διορθώσεις. 
· Απενεργοποιούνται παλιές υποδομές όπως vd.<inst-domain>.gr ή/και id.<inst-domain>.gr 
