Προετοιμασία Μετάβασης Ιδρυματικών Υπηρεσιών στις υποδομές IDM

Μετά την υλοποίηση των κεντρικών δομών Identity Management, ωριμάζουν οι ερωτήσεις που αφορούν την αξιοποίηση των δομών αυτών από τις βασικές δικτυακές υπηρεσίες του φορέα. Στα Πανεπιστημιακά ιδρύματα πέραν των ίδιων των πληροφοριακών συστημάτων Φοιτητολογίου (Students Information Systems - SIS) και Διαχείρισης Προσωπικού (HRMS), στις προς διασύνδεση υπηρεσίες περιλαμβάνονται οι εξής: 
· Yπηρεσία Εmail, 
· Υπηρεσία LMS (eClass, Moodle, Sakai, κ.λπ.) 
· WiFi Access (Free Radius) 
· PC labs / Workstations Domain Controller 
· Web Portals & Web Apps 

Για να είναι αποτελεσματική η ομάδα εργασίας για τη διασύνδεση των υποδομών Identity Management με τις παραπάνω υπηρεσίες θα πρέπει σε αυτή να συμμετέχουν και οι διαχειριστές των αντίστοιχων υπηρεσιών, στην περίπτωση που αυτοί δεν συμμετέχουν ήδη στο core-identity-team του ιδρύματος.

Αυτό που θα πρέπει να καταγραφεί για κάθε υπηρεσία είναι:
· Ποια ldap attributes / objectclasses απαιτούνται στον ds.xxx.gr 
· Ποια από αυτά τα ldap attributes μπορούν να ενταχθούν στα Identity Management flows και να κατασκευαστούν μηχανιστικά στον ds.xxx.gr κατά το provisioning των χρηστών. 
Email, PC Labs

Συνήθως οι υπηρεσίες με τη μεγαλύτερη περιπλοκότητα είναι οι:
· EMAIL:  Συχνά η διασύνδεση Identity Management - EMAIL, βγάζει στην επιφάνεια προβλήματα και ελλήψεις της ίδιας της EMAIL υπηρεσίας. Σύντομα τα keywords για την "άσκηση" διασύνδεσης της EMAIL υπηρεσίας είναι τα; 
· user authentication (smtp, imap/pop), 
· mail address, 
· alternate mail address(es), 
· mail routing, 
· aliases 
· PC Labs: Υπάρχει κεντρική υπηρεσία "Domain Controller" στο ίδρυμα;  
· Aν ναι, αυτός είναι Microsoft - based ή SAMBA - based;
· Ποιο είναι ο user repository αυτού του Domain Controller; 
· Αν αυτό είναι Ldap - based ποιας attributes / objectclasses απαιτούνται στον ds.xxx.gr; 
· Ποια από αυτά τα ldap attributes μπορούν να ενταχθούν στα Identity Flows και να κατασκευαστούν μηχανιστικά στον ds.xxx.gr κατά το provisioning των χρηστών. 
OpeneClass

Ειδικότερα όσον αφορά στις Υπηρεσίες LMS που βασίζονται στο λογισμικό OpeneClass, μπορεί να παρασχεθεί βοήθεια από την κεντρική ομάδα ανάπτυξης του OpeneClass για θέματα διασύνδεσης. Όσον αφορά την μετάπτωση του OpeneClass στις νέες υποδομές Identity Management διακρίνονται οι εξής περιπτώσεις, σχετικά με τον υφιστάμενο μηχανισμό εγγραφής στο OpeneClass: 
Εγγραφή μέσω τοπικού λογαριασμού. Δηλαδή η ταυτοποίηση / αυθεντικοποίηση των χρηστών γίνονταν στην τοπική βάση του OpeneClass. Στην περίπτωση αυτή η μετάβαση στις υποδομές Identity Management απαιτούν την αντιστοίχηση των τοπικών λογαριασμών με τον ιδρυματικό λογαριασμό του χρήστη. Η αντιστοίχηση αυτή γίνεται με χρήση βοηθητικού υποσυστήματος του OpeneClass. Περισσότερες πληροφορίες μπορούν να ζητηθούν από την ομάδα ανάπτυξης λογισμικού του OpeneClass (eclass at gunet.gr)
Εγγραφή μέσω LDAP λογαριασμού. Δηλαδή η ταυτοποίηση / αυθεντικοποίηση των χρηστών γίνονταν ήδη σε LDAP υπηρεσία του ιδρύματος με χρήση login names που θα διατηρηθούν και μετά την μετάβαση στις υποδομές Identity Management. Στην περίπτωση αυτή δεν απαιτούνται εργασίες μετάβασης, πέραν από την ενεργοποίηση της πιστοποίησης χρηστών μέσω CAS/SSO.
Τα παραπάνω αφορούν τόσο τους λογαριασμούς φοιτητών όσο και τους λογαριασμούς διδασκόντων. 
Τέλος, υπό διερεύνηση είναι η περαιτέρω αξιοποίηση των στοιχείων που διαθέτει η υποδομή IDM (affiliation, departmentID, email, mobile) για την βελτίωση των μηχανισμών provisioning των χρηστών στο περιβάλλον της εφαρμογής OpeneClass.  
