Διαγραφή μη ενεργών λογαριασμών από τον ιδρυματικό ldap (ds)
Search Base: ou=People,dc=xxx,dc=gr
Filter: (objectClass=account)
Το search αυτό στον ds.xxx.gr θα φέρει objects που σε αντίθεση με άλλα, έχουν πολύ λιγότερα διαθέσιμα attributes. Αυτό είναι γιατί τα συγκεκριμένα objects αφορούν λογαριασμούς, που τώρα πλέον δεν έχουν αντίστοιχες εγγραφές σε κανένα IDM DB View, δηλαδή οι τιμές των πεδίων schGrAcPesonalLinkageID δεν δείχνουν σε ενεργή εγγραφή στα IDM DB Views. (π.χ. προσωπικό που μπορεί να έχει συνταξιοδοτηθεί, φοιτητής που να έχει πάρει πτυχίο, κλπ), και είναι προς διαγραφή.
Στην περίπτωση αυτή, το object αναδιαμορφώνεται ώστε:
· η structural objectClass να αλλάξει από inetOrgPerson στην account (objectClass=account)
· αφαιρούνται όλα τα ldap attributes που αφορούν ή δηλώνουν κάποια ιδιότητα (π.χ. φοιτητής, προσωπικό, ΔΕΠ κλπ). 
Τα objects αυτά ωστόσο διατηρούν τα ldap attributes uid, userPassword που είναι απαραίτητα για την διαδικασία ldap bind (δηλαδή login), ώστε ακόμα και μετά την απώλεια της σχέσης του χρήστη  με το ίδρυμα, να έχει τη δυνατότητα εισόδου π.χ. για να πάρει προσωπικά του αρχεία μέχρι την οριστική διαγραφή του λογαριασμού του.


Τέλος τα objects αυτά δεν διαγράφονται αυτόματα από το IDM, ώστε κάθε ίδρυμα να μπορεί να ρυθμίζει το χρόνο μετά τον οποίο θέλει γίνεται η οριστική διαγραφή των λογαριασμών αυτών (π.χ. για την αποδέσμευση των uids, και την απαγόρευση εισόδου με τον ιδρυματικό λογαριασμό).

Για το λόγο αυτό πρέπει περιοδικά (~6μηνο - 1 χρόνο) να γίνεται έλεγχος του ds.xxxx.gr από τον διαχειριστή της υπηρεσίας, για λογαριασμούς αυτής της κατηγορίας, ώστε να πραγματοποιείται η οριστική διαγραφή τους.
