Στο παρόν κείμενο δίνονται διευκρινήσεις που αφορούν τα πεδία “systemID” και “registrationID” τα οποία αναφέρονται στο IDM SIS DB View, και δίνονται κατευθύνσεις για την συμπλήρωση τους
IDM SIS DB View / systemID
το πεδίο αυτό θεωρούμε ότι είναι πρωτεύον κλειδί, στον πίνακα των φοιτητών και η μοναδικότητά του εξασφαλίζεται εγγενώς από την ίδια τη βάση. Πρέπει να είναι unique, non-revocable, non-reassignable, time-persistent. Για αυτό το πεδίο δεν υπάρχουν human readability απαιτήσεις, δηλαδή μπορεί να είναι μακρύ αριθμητικό ή GUID  και γενικά δεν υπάρχει απαίτηση να το θυμάται ή να το αναγνωρίζει ο τελικός χρήστης. 

Φαίνεται ότι το πεδίο με αυτά τα χαρακτηριστικά στο ΠΣ Φοιτητολογίου της Cardisoft είναι το studentid. 

Στην περίπτωση αυτή προτείνεται: 
IDM SIS DB View / systemID = Cardisoft / studentid
IDM SIS DB View / registrationID
είναι η τιμή η οποία έχει επικοινωνηθεί στο φοιτητή και εμφανίζεται σε δημόσια έγγραφα (π.χ. βεβαιώσεις) ή σε ηλεκτρονικές εφαρμογές του ιδρύματος (π.χ. student web) ως μοναδικό αναγνωριστικό του φοιτητή κατ' ελάχιστον στο "τμήμα φοίτησης" και είθισται να είναι human readable και εύκολο-μνημόνευτη. Σε αρκετές περιπτώσεις το πεδίο αυτό επιλέγεται να είναι παραγόμενο από άλλα συστατικά πεδία. Συνήθως στο ΠΣ Φοιτητολογίου της Cardisoft αναφέρεται ως  AM ή ΑΓΜ ή ΑΠΜ ή ΑΕΜ κ.λπ.

Διακρίνουμε τις περιπτώσεις:

1. Αυτό που γνωρίζει ο φοιτητής για Αριθμό Μητρώου μέσα από τις εφαρμογές του ιδρύματος είναι ήδη κατασκευασμένο ώστε να είναι μοναδικό στο σύνολο του ιδρύματος.
Στην περίπτωση αυτή προτείνεται:
IDM SIS DB View / registrationID = {Ιδρυματικός Αριθμός Μητρώου Φοιτητή, όπως ήδη το έχει ορίσει το ίδρυμα}

2. Αυτό που γνωρίζει ο φοιτητής για Αριθμό Μητρώου μέσα από τις εφαρμογές του ιδρύματος είναι μοναδικός μόνο εντός τους προγράμματος σπουδών. Για λόγους συνέχειας και συνάφειας μεταξύ ιδρυματικών και ομοσπονδιακών εγγράφων (ηλεκτρονικών ή έντυπων), προτείνεται να διατηρηθεί ως συστατικό του IDM SIS DB View / registrationID η τιμή του Αριθμού Μητρώου προσθέτοντας σε αυτό κάποιο prefix που να το καθιστά μοναδικό στο ίδρυμα.

Στην περίπτωση αυτή προτείνεται: 

IDM SIS DB View / registrationID = {Cardisoft ID προγράμματος σπουδών}{Separator}{Aριθμός Μητρώου Φοιτητή, όπως ήδη το έχει ορίσει το ίδρυμα} 

όπου: 

{Cardisoft ID προγράμματος σπουδών}: είναι ο κωδικός του ΠΣ Φοιτητολογίου της Cardisoft του τμήματος / προγράμματος σπουδών (όχι ο κωδικός του ΥΠΠΕΘ)

{Separator}: Ένα χαρακτήρας  για τον διαχωρισμό των επιμέρους πεδίων αν εξυπηρετεί να οριστεί, για παράδειγμα όταν τα επιμέρους πεδία δεν έχουν σταθερό μήκος και αντίστοιχο padding. Συνήθως είναι ο χαρακτήρας “/”.

{Aριθμός Μητρώου Φοιτητή, όπως ήδη το έχει ορίσει το ίδρυμα}: ο Αριθμός Μητρώου που έχει γνωστοποιηθεί στο φοιτητή και αναφέρεται ως μοναδικό αναγνωριστικό του σε δημόσια έγγραφα και ηλεκτρονικές υπηρεσίες. 
3. Αυτό που γνωρίζει ο φοιτητής για Αριθμό Μητρώου μέσα από τις εφαρμογές του ιδρύματος είναι μοναδικός μόνο εντός του κάθε Τμήματος του Ιδρύματος. Επίσης κάθε κωδικός Τμήματος (Προπτυχιακά, Μεταπτυχιακά, Διδακτορικά και Μεταδιδακτορικά) είναι μοναδικοί στο σύνολο του Ιδρύματος. Για λόγους συνέχειας και συνάφειας μεταξύ ιδρυματικών και ομοσπονδιακών εγγράφων (ηλεκτρονικών ή έντυπων), προτείνεται να διατηρηθεί ως συστατικό του IDM SIS DB View / registrationID η τιμή του Αριθμού Μητρώου προσθέτοντας σε αυτό κάποιο prefix που να το καθιστά μοναδικό στο ίδρυμα.

Άρα στην περίπτωση αυτή προτείνεται: 

IDM SIS DB View / registrationID = {Cardisoft ID Μοναδικός Τμήματος}{Separator} {Aριθμός Μητρώου Φοιτητή στο Τμήμα, όπως ήδη το έχει ορίσει το ίδρυμα} 
όπου: 

{Cardisoft ID Τμήματος}: είναι ο μοναδικός κωδικός του ΠΣ Φοιτητολογίου της Cardisoft του Τμήματος  (όχι ο κωδικός του ΥΠΠΕΘ)

{Separator}: Ένα χαρακτήρας  για τον διαχωρισμό των επιμέρους πεδίων αν εξυπηρετεί να οριστεί, για παράδειγμα όταν τα επιμέρους πεδία δεν έχουν σταθερό μήκος και αντίστοιχο padding. Συνήθως είναι ο χαρακτήρας “/”.

{Aριθμός Μητρώου Φοιτητή, όπως ήδη το έχει ορίσει το ίδρυμα}: ο μοναδικός Αριθμός Μητρώου που έχει γνωστοποιηθεί στο φοιτητή και αναφέρεται ως μοναδικό αναγνωριστικό του σε δημόσια έγγραφα και ηλεκτρονικές υπηρεσίες. 

Στις Σημειώσεις (Παράγραφος Γ) ακολουθεί ανάλυση και παράδειγμα υλοποίησης της περίπτωσης 3.

Σημειώσεις

Α) Και στις τρεις παραπάνω περιπτώσεις, ο Αριθμός Μητρώου θα πρέπει να έχει τα χαρακτηριστικά unique -εντός του scope που ορίζεται-, non-revocable, non-reassignable, time-persistent. Άρα αν ο Αριθμός Μητρώου είναι ένα παραγόμενο πεδίο, από άλλα συστατικά πεδία του φοιτητή, π.χ. έτος εγγραφής, χρειάζεται μεγάλη προσοχή στο χειρισμό της αλλαγής των πεδίων αυτών. Για παράδειγμα είναι αποδεκτό να έχουν εκδοθεί βεβαιώσεις για τον ίδιο φοιτητή που να αναφέρουν σε διαφορετικούς χρόνους διαφορετικά ΑΜ, αν στο ενδιάμεσο γίνει διόρθωση στο έτος εισαγωγής;
Β) Γίνεται προσπάθεια, ώστε το σχήμα των μοναδικών κωδικών του ΥΠΠΕΘ που αφορούν τα προπτυχιακά τμήματα σπουδών να επεκταθεί καλύπτοντας τα ΠΜΣ αλλά και άλλου τύπου προγράμματα σπουδών. Στην περίπτωση αυτή θα μπορούσε να χρησιμοποιηθεί αυτός ο κωδικός ως prefix, ενός ΑΜ που είναι μοναδικό το πρόγραμμα σπουδών, ωστόσο αυτή η προσπάθεια δεν έχει ολοκληρωθεί ακόμα για αυτό και προτείνεται η χρήση του εσωτερικού κωδικού του ΠΣ για το πρόγραμμα σπουδών.

Γ) Παράδειγμα υλοποίησης στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων

Το μοναδικό αναγνωριστικό φοιτητή στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων 

 153/1234

αντιστοιχεί στο φοιτητή του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων,  του προπτυχιακού Τμήματος Χημείας (153) με ΑΜ στο Τμήμα 1234 και αντιστοιχεί στο φοιτητή Γεώργιο Παπαδόπουλο.

Ο ίδιος φοιτητής, αν αλλάξει κατεύθυνση ή Πρόγραμμα Σπουδών στο ίδιο Τμήμα, θα εξακολουθεί να έχει τον ίδιο ΑΜ και συνεπώς το ίδιο Μοναδικό Αναγνωριστικό Φοιτητή, για πάντα (είτε διαγραφεί, πάρει πτυχίο ή μείνει στο φοιτητολόγιο ως αιώνιος φοιτητής).

Αν ο ίδιος φοιτητής είναι ταυτόχρονα μεταπτυχιακός φοιτητής στο Τμήμα Ιατρικής, στο Διατμηματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών Βιοτεχνολογίας  με ΑΜ 52, θα έχει ταυτόχρονα και δεύτερο αναγνωριστικό, το 

11551/52


Αν ο ίδιος φοιτητής, είναι ταυτόχρονα υποψήφιος διδάκτορας στο Τμήμα ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Η/Υ & ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ με ΑΜ 344, θα έχει ταυτόχρονα και τρίτο αναγνωριστικό  

10154/344


Γενικά οι φοιτητές που έχουν πάρει πτυχίο σε ένα Τμήμα και στη συνέχεια κατατάσσονται στο ίδιο Τμήμα (π.χ. για να πάρουν πτυχίο σε άλλη κατεύθυνση) ή εγγράφονται σε κάποιο άλλο τμήμα (προπτυχιακό/ μεταπτυχιακό/ διδακτορικό) παίρνουν νέο ΑΜ. 

Συνεπώς αν ο φοιτητής του Τμήματος Χημείας (προπτυχιακό) με ΑΜ στο Τμήμα Χημείας 1234 πάρει πτυχίο και επανέλθει να καταταγεί στο εξάμηνο Ε' για να ολοκληρώσει και κάποια άλλη κατεύθυνση/ειδίκευση και να πάρει δεύτερο πτυχίο στο ίδιο Τμήμα, τότε θα του δοθεί νέος ΑΜ στο Τμήματος Χημείας (προπτυχιακό). 

Παρότι είναι ο ίδιος φοιτητής στο ίδιο Τμήμα, θα συνδεθεί με ένα νέο πτυχίο, όταν ολοκληρώσει τις σπουδές του, άρα θεωρείται νέα εγγραφή και γι' αυτό έχει νέο μοναδικό Registration ID.
